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Solution travaux pratiques N°5

Réponse Q01 a

Pour convertir une couleur définie en RGB (avec R, G, B normalisés entre 0 et 1) en HSI, on suit ces

étapes :
a) Intensité () = R+3‘_,+B
in(R,G,B
b) Saturation (5) S=1- %. sil #0, sinon§ =0
¢) Teinte (/1)
e Calculer I'angle en radians a partir des composantes RGB :
1 (R-G)+ (R - B)
6 — arccos | = - -
2 J/(R-G)?+(R-B)(G-B)

e Déterminer H en fonction de la position des couleurs :
e SiB<G: H=60

e Sinon: H=2r-86

180
e Convertir H en degrés: Hyegres = H X —
m

_R+G+B  05+03+0.2

a) Intensité I 3 - 0.333
b) Saturation min(R.G. B) — min(0.5,0.3,0.2) — 0.2
i o2 2
¢) Teinte Bl TIOERENE), e O B0

I - 0.333
e Calcul intermédiaire :

1 (0.5 - 0.3) + (0.5 - 0.2)
# — arccos | - -
2 /(0.5 -03)2 + (0.5 - 0.2)(0.3 - 0.2)

0.2+0.3 0.25

1 —_—
# — arccos (E . \/(0‘2)._, . (0.3)(0_“) duwb(#().()-i 4 ().()3)

0.25
0.2646

# — arccos ( ) = arccos (0.944)

f =~ 19.89°

e B<G,donc: H—=6=1989

3. Reésultat final

Les composantes HSI de la couleur sont :
o I = 1989,

e S—=04

o I —0.333



Réponse Q01 b

Pour convertir T, 5, et I en I, (7, et B2, nous utilisons différentes formules selon la valeur de la
teinte Fi.

Cas1:07 =< H < 120

5 cos I
cos (G0 H)

G—=T1-(1-58)
B =3I - (R + )

R=1I-(1+ )

Cas 2:120° < H = 240
Dans ce cas, H" — I — 120" et les formules sont ajustées :

5. cos H'
cos (60° — H')

B=1I-(1-25)

G=rI-(1+

R=3I - (G + B)
Cas 3 : 2407 < I = 360
Dans ce cas, ' — H — 2407 ;

S.cos '
cos (GO° — H')
R—=1I-(1-8)

G=3I-(B+R)

B=I-(1+ )]

« 0 — 307,
- 5 — 0.6,
= [ — 0.5

Cas: 0" = H = 120

1. Caleul de R :

5 -cos i

fEs=Es (1 * s (60 — H})
- 0.6 - cos 30

R 0.5 (1 " cos (60 --:m'})

0.6 - (L2566

R=05- (1 * T0.866

) =051 4+06)=05-1.6=1028

2. Caleul de (& :

G=17I-(1 5)=0.5-(1 - 0.6) = 0.5-0.4 = 0.2
3. Caleul de 5 :
B=—3l - (R+G)—=3-05—-(08+0.2)=15—-1=05

3. Résultat final
Les composantes RGE correspondantes sont :
e i — 0.5

= {7 — 0.2
« = (0.5



Réponse Q02 a

import cwvi2
import numpy as np

# Charger 1'image
image = cvZ.imread('HESI.png')
image rgb = cvZ.cvtColor (image, cv2.COLOR_BGRZRGB)

# Conversion en espace HSI
image hsi = cvZ.cvtColor (image rgb, cv2.COLOR RGBZHSV) # Utilisation de HSV comme approximation

# Définir les plages pour la couleur rouge
lower_redl = np.array([0, 120, 701) # Plage 1 (rouge clair)
upper_redl = np.array([10, 255, 2Z55])

lower_red2 = np.array([170, 120, 701) # Plage 2 (rouge foncé)
upper_redZ = np.array([180, 2535, 255])

# Création des masgues

maskl = cvZ.inRange (image_hsi, lower_redl, upper_ redl)

maskZ = cvZ.inRange (image hsi, lower red2, upper red2)

mask = maskl + mask2

print (mask)

# Application du masgus

segmented image = cvZ.bitwise and(image rgb, image rgb, mask=mask)

# Affichage des résultats

cv2.imshow ('Original Imzage', image)

cv2.imshow ('Segmented Image', segmented_image)
cvZ .waitRey (0)

cv2.destroyAllWindows ()

# Charger 1'image
image = cvZ.imread('D:\Enseignements\Maamar\TP-05\HSI.png'}
image rgb = cv2.cvtColor (image, cv2.COLOR BGRZRGE)

# Etape 1 : Détection des contours sur chague canal RGBE

edges r = cvZ.Canny(image rgb[:, :, 0], 100, 200) # Canal Rouge
edges g cvZ.Canny (image rgbl[:, :, 11, 100, 200) # Canal Vert
edges b = cvZ.Canny(image rgb[:, :, 2], 100, 200) # Canal Bleu

# Etape 2 : Fusionner les contours
edges combined = cv2.bitwise or(edges r, edges g)
edges combined = cv2.bitwise or(edges_ combined, edges b)

# Etape 3 : Afficher les résultats
cv2.imshow('Contours Rouge', edges r)
cvZ.imshow('Contours Vert', edges g)
cvZ.imshow('Contours Bleu', edges_b)
cvZ.imshow('Contours Fusionnés', edges combined)
cv2 . waitRey (0)

cv?.destroyAllWindows ()

# Conversion en espace HSI (HSV)
image_hsv = cv2.cvtColor (image, cvZ.COLOR_BGRZHSV)

# Détection des contours sur chague canal (H, 35, V)

edges_h = cv2.Canny(image_hsv[:, :, 0], 100, 200) # Teinte
edges_s = cv2.Canny(image_hsv[:, :, 11, 100, 200) # Saturation
edges_v = cv2.Canny(image_hsv[:, :, 2], 100, 200) # Intensité

# Fusionner les contours
edges combined hsv = cv2.bitwise or(edges h, edges_ s)
edges combined hsv = cv2.bitwise or(edges combined hsv, edges v)

# Afficher les résultats

cvZ.imshow('Contours (HSI fusionnés)', edges combined hsv)
cvZ.waitRey (0)

cvZ.destroyAllWindows ()



